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RIO GRANDE DO SUL 

ATA DE Nº 37/2023 

35ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA BASSANO 
25/09/2023; 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 
dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de Sessões 
Innocente Ângelo Biotto a Sessão ordinária do Poder Legislativo com a presença de todos os 
vereadores exceto Márcio De Conto. O Presidente convidou a Suplente de Gislaine Dall 
Agnol Tessari para que prestasse o compromisso que trata o artigo 5° do Regimento Interno. 
O Presidente fez a leitura do juramento e em seguida, a suplente prometeu. Após, o Presidente 
declarou Empossada a Vereadora Gislaine Dali Agnol Tessari que prestou o compromisso. 
O Presidente, Vereador William Cóser França, solicitou a Secretária da Mesa, vereadora 
Cidania de Moraes que procedesse a leitura da Ata de nº 36/2023. Após, colocou a Ata de nº 
36/2023 em discussão e votação, sendo APROVADA POR 5 VOTOS E DUAS 
ABSTENÇÕES DAS VEREADORAS ALAIS LOVERA E GISLAINE DALL AGNOL 
TESSARI. A seguir, o Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura das 
correspondências recebidas do Poder Executivo Projeto de Lei nº 76/2023 - Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abrir crédito Especial no Orçamento de 2023 e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 79/2023 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Especial 
no Orçamento de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 80/2023 -Autoriza o Poder 
Executivo Municipal prorrogar os contratos nº 107 e 108/2022 de contratação temporária de 
Agente de Combate a Endemias e dá outras providências. Projeto de Lei 81/2023 -Autoriza o 
Poder Executivo a firmar convênio com o município de Serafina Corrêa, objetivando a 
manutenção dos serviços de reforma da ponte do Rio Carreiro, e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 82/2023 - Declara Patrimônio Cultural do Município de Nova Bassano o 
"strunfoli". Logo após o Presidente iniciou a Ordem do Dia, e solicitou à Secretária que 
procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 71/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 
71/2023 em discussão, tendo manifestação dos vereadores lvanor Biotto. Após, o Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 71/2023 em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de 
Lei nº 72/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 72/2023 em discussão, tendo 
manifestação dos vereadores lvanor Biotto. Após, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 
72/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.O presidente solicitou à 
Secretária que colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. Primeira inscrita, 
Vereadora Alais Lovera Boa noite senhor presidente, vereadores, assessora jurídica Dra 
Giovana, secretária Amanda e também quero dar as boas-vindas a colega Gislaine que ficará 
conosco nesses 30 dias. Seja bem-vinda, conte com o nosso apoio, e quero saudar a nossa 
sempre colega vereadora Elenita e toda a comunidade de São Paulo representada pela Carina, 
sejam bem-vindos aqui, é uma honra tê-los conosco. Primeiramente o que me leva na tribuna 
hoje é falar sobre um assunto que acho que já foi mencionado por alguns colegas vereadores 
nesta casa em relação ao entulho que está no camping Carreiro, realmente as pessoas lá estão 
insatisfeitas com aquele entulho incomodando. Até conversei com o vice-prefeito várias 
vezes, eles estavam esperando uma questão ambiental para ser resolvida e hoje conversei com 
o colega Willian Luison e nós ligamos para o vice novamente, onde temos uma notícia boa, já 



foram feitos três orçamentos e agora nessa semana será feita a contratação da empresa que irá 
assumir esse trabalho de recolher esse lixo, então provavelmente até na sexta-feira todo 
entulho tanto do camping carreiro e toda a cidade ao qual foi afetada pelas enchentes será 
recolhido e destinado ao seu lugar correto. Outro assunto que me leva à Tribuna é dar uma 
boa notícia, em conversa com o nosso presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Sul Deputado Vilmar Zanquin, juntamente com o sindicato dos funcionários da 
Assembleia eu tive uma boa notícia o qual foi destinado mais de 1000 kits para a parte 
educacional, são mochilas, lápis, cadernos e canetas, em urna conversa com o deputado eu 
tive a honra de conseguir essa conquista de mais de 100 kits que irão vir para Nova Bassano, 
então amanhã de manhã estarei recebendo esses kits o qual será conversado com as escolas e 
diretoras pra gente ver as crianças vulneráveis que foram afetadas pelas enchentes, é uma 
honra para nós bassanenses, temos que agradecer ao Deputado Vilmar Zanquin, presidente da 
Assembleia juntamente com os demais deputados aonde tivemos a honra de receber para 
nossa cidade esse auxilio, meu muito obrigada e uma boa noite. Segundo inscrito, Vereador 
lvanor Biotto reitero novamente as saudações iniciais e até porque como eu disse que ia dar 
continuidade urna conversa da semana passada provavelmente muito de vocês não assistiram 
ou não ouviram, mas quero fazer em modo resumido queria agradecer a paciência de vocês 
mas eu sei que vocês sabem não é hoje como as redes sociais o pessoal todo mundo assiste 
mesmo que seja o dia seguinte, a semana seguinte ou até ano seguinte, então a gente precisa 
explicar em cima de algumas situações que nos cobram lá fora que não é a realidade quando 
eu falo aqui daquele projeto, daquele convênio Que nós tínhamos da RS 324 é uma realidade 
que aconteceu nós tínhamos um convênio de 13 km eu falei outra vez, o Antoninho estava no 
governo na época, nós tínhamos um convênio e um projeto de 13 km e claro que em 2010 isso 
fazia tudo qual é a diferença hoje o poder público está tentando uma verba, até já veio uma 
parte e está ali desde o ano passado que se chama programa pavimenta não é a mesma coisa 
daquele convênio que nós tínhamos, eu acusei aqui na época quando entrou o projeto para 
injetar o dinheiro no orçamento, eu falei que não ia dar certo porque não era a mesma coisa, 
não falei isso por má fé, falei porque eu sabia com todo respeito eu fiz as 1 O viagens na época 
a Porto Alegre e eu quero fazer uma correção aqui, o secretário de obras ao Jacinto o Carlos 
defendi e muitas vezes a última vez principalmente João Olivo Pelle que se não fosse por ele 
também isso não teria acontecido a parte burocrática que nós precisávamos aqui, eu levei ele 
junto não era como hoje a tecnologia, 13 anos atrás ele foi na casa de um amigo, pegou o 
computador e fez por lá aquilo que devia ter sido feito por e-mail e tudo deu certo, nós 
conseguimos em 4 meses fazer tudo isso, e eu quero dizer o seguinte falha aqui não houve, 
houve falha do Governo do Estado que na época pagou a primeira parte que nós licitamos sem 
problema nenhum, a segunda parte veio até para vocês entenderem quando a gente fez o 
convênio quem segura o dinheiro é o estado e ele emite uma ordem de serviço emitindo a 
ordem de serviço o município faz e depois o Estado tem que pagar a segunda parte e a 
segunda ordem de serviço o estado não pagou que na época era R 300.000,00. Antoninho sabe 
muito bem, fazia parte e eu culpo com toda a certeza o governador Sartori e esse governo que 
está aí é obrigação deles é ato de governo não é ato de prefeito, eles têm que bota a mão na 
consciência e ajudar os municípios, nós temos um documento assinado, nós pagamos os 20% 
os nossos 20% foram pagos os 80% que é obrigação do estado não foi pago então eu quero 
fazer justiça aqui porque eu estou metendo boca no Sartori principalmente porque ele era 
amigão do nosso prefeito que ele se negou a fazer um vídeo para mim na minha campanha 
porque ele era muito amigo do prefeito. Por que não ajudou o prefeito isso eu quero desabafar 
aqui com vocês porque nós temos políticos que não merece o nosso voto nós temos que olhar 
para quem ajuda aquela vez lá quando nós fomos atrás desse tal de gob que eu nunca tinha 
ouvido falar e que era um o relator do orçamento do estado e ele aceitou injetar no orçamento 
não é o equivalente hoje ar milhões de reais digamos e fizemos aquela parte o próprio Carlos 
defende disse na cara dele se tu conseguir lhe eu sou do MDB mas eu vou fazer campanha 
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para ti e fizemos ele bancou mesmo sendo criticado por alguns elementos do partido fizemos 
1200 V uma pessoa que nunca tinha visto ele para provar que as pessoas precisam votar para 
realmente quem ajuda e ele foi um cara que ajudou então resumindo assim ó temos um 
convênio é claro que o convênio assim ó se fosse hoje não vale mais a pena esse convênio 
porque o convênio era de 9 vamos arredondar R milhões de reais se nós fazer esse convênio é 
1 O milhões O que teria que ser feito hoje usar o mesmo projeto mas mudar o convênio mesmo 
que seja por 1 km dois ou três como não foi renovado o convênio e o dinheiro está vindo via 
pavimenta é evidente que tem que mudar e fazer outro projeto isso que eu quis dizer aquela 
noite na sessão então agradecia aqui mas eu quero cobrar aqui do meu representante na época 
lá no estado do Sartori você Sartori falou com o povo de Nova bando tô dizendo aqui é do 
meu partido que se fosse do partido contrário é só porque é do partido contrário não eu cobrei 
dele tantas e tantas vezes ele falhou com Nova Bassano quem sabe um dia ele chega até nós e 
peça algum voto vamos se lembrar quem é quem e esse que tá hoje pelo amor de Deus dê uma 
mão pro município de Nova Bassano deu uma mão é ato como eu falei é ato de governo não é 
ato de prefeito agora nós assinamos um documento nós cumprimos eles não cumprem tá na 
justiça contra o município aí as pessoas aqui dizendo não deu continuidade porque não tem 
projeto tem o projeto está aqui sempre existiu o projeto e existiu o convênio Então para que 
todos saibam que o projeto existe agora o atual prefeito trocou porque precisou porque não é 
mais convênio é programa pavimenta ele se obrigou a trocar porque a lei não permite é assim 
que funciona as coisas mas eu quero dizer também assim que quanto a vrs 351 quando nós 
fizemos do convênio 351 é de Serafina para cá é evidente que como a rua é a estrada é 
municipal cada município põe o número que quiser nós colocamos isso por sugestão do da 
porque já vinha vindo numa sequência se hoje Muitos dizem é 851 pode ser 00 O que vale é 
objeto da coisa não é o número da estrada Então as pessoas preciso entender a não tem mais a 
351 tem a 00 mas é a mesma que vai pro careiro Então o que tá em jogo aqui aquilo que tá no 
papel é o objeto não o número da estrada eu espero ter falado eu desculpe até o desabafo mas 
eu me obrigo desabafar porque a gente fez tudo para conseguir isso nunca na história do 
município houve uma obra de tamanho valor assim e a gente ainda é criticado porque diz que 
não teve projetos então a gente não sabe nem o que dizer eu quero com todo o respeito pedir 
desculpa para vocês pelo desabafo mas me obrigava a fazer. E Gislaine pode ter certeza cada 
um de nós tivemos a primeira vez como falamos antes, não tenha medo, não te acanhe, 
qualquer coisa peça, eu tenho certeza que no final tu vai encaixando, tu vai sabendo e se não 
souber não é problema nós também não sabemos de tantas coisas, ninguém aqui está querendo 
dizer que sabe tudo nós temos muito que aprender pode ter certeza e nós vamos aprendendo 
com todos vocês juntos. Muito obrigado a todos. Não havendo mais inscritos quero dar as 
boas-vindas às duas mulheres que hoje preenchem a nossa mesa, a Gislaine seja muito bem 
vinda, com certeza uma experiência muito boa, por mais que seja apenas por 30 dias vai 
conseguir vivenciar como é ser Vereador né. Então seja bem-vinda aqui a nossa mesa, e o que 
precisar conforme o vereador lvanor já falou a gente está à disposição. E também saudar a 
nossa vice-presidente que esteve de licença porém mantemos o contato direto, somente 
documental esteve de licença mas o trabalho continua, então seja muito bem-vinda e vamos 
trabalhar né! finalizando a ordem do dia encerro a presente sessão ordinária agradecendo a 
presença de todos e comunico a próxima sessão ordinária no dia 02 de outubro de 2023, 
segunda-feira às 19 horas. 
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